

一起吃饺子 一室话家常

固始县观堂乡陈棚村迎新春饺子宴暖了乡亲们的心

本报讯(王迎亚)1月23日上午,固始县观堂乡陈棚村敬老院里暖意融融,大家一齐动手包饺子,并将新鲜出锅冒着热气的饺子分别端到敬老院老人面前,老人们吃得津津有味,连声叫好。

该村以“迎新春、孝老爱亲”为主题的饺子宴正在热闹地进行,邀请了全村五保户及孤寡老人共聚一堂,吃饺子、看表演、话家常。

室外寒风凛冽、屋内温暖如春。工作人员和驻村干部不顾腊月严寒,为群众送来温暖。一番忙碌过后,喜庆的福字贴上

窗,热腾腾的饺子端上桌。孤寡老人们一边吃着饺子,一边和党员干部亲切交流,他们畅谈着国家的好政策,期盼着来年的好生活,老人们纷纷表示,他们吃得饱、穿得暖、住得舒适,生活越来越好,国家的恩情不能忘。

本次饺子宴得到了群众的热烈响应,陈棚村群众不仅热心参与,还送来了蔬菜、座椅等各种物资,还有热心企业给老人们送来了米面油等年货。

县委办驻陈棚村第一书记夏军表示,通过这项活动,培育乡村文化,让孝德文化上升成为乡村自治的文明根基,进一步推

进乡村振兴战略的实施,在全村形成了以党风带民风、以民风促村风的良好风尚,进一步转变群众思想观念,增强了干部群众的凝聚力,为推动乡村各项事业的发展提供了强大的精神动力。

据悉,固始县委办公室作为陈棚村的帮扶单位,扎实履行帮扶单位职责,持续加强驻村帮扶力量,坚持把文化振兴作为乡村振兴的重要抓手,持续开展了文艺联欢、送“福”到家等多种形式的群众活动,以文“化”人,切实转变群众思想观念,增强干部群众的凝聚力,进一步推进乡村振兴战略的实施。



1月24日,潢川团县委联合县公之益志愿服务协会、县茗阳茶叶协会到隆古乡高营村走访慰问困难群众,送去衣服、肉、鱼、食用油、牛奶、对联等生活用品。涂保学 摄

签订承诺书 共筑防疫线

罗山县市场监管局全面压实经营单位疫情防控主体责任

本报讯(潘广杨梅)为切实做好新冠肺炎疫情防控工作,筑牢疫情防控安全线,日前,罗山县市场监督管理局迅速行动、精准发力,印发并组织辖区市场主体签订《罗山县市场生产经营主体依法做好疫情防控工作承诺书》,全面压实各经营单位疫情防控主体责任。

统筹安排,扎实推进。按照县疫情防控工作责任分工,该局针对商超、药店及餐饮服务单位等市场主体拟定统一适用的《罗山县市场生产经营主体依法做好疫情防控工作承诺书》,通过“罗山市场监管”公众号、行业微信群进行发布,并组织各市场监管所全方位开展签订工作。

迅速行动,宣贯结合。各市场监管所第一时间组织执法人

员对辖区市场主体开展全覆盖排查,深入街道、村组逐户签订《承诺书》,并将签订《承诺书》与落实防疫措施有机结合起来,在签订过程中向各市场主体讲解当前严峻复杂的防控形势,要求各经营单位提高防范意识和责任意识,做好员工的个人防护和体温监测,督促顾客主动扫码、测温、戴口罩、出示健康码,全方位多角度落实好疫情防控要求。

持续跟踪,及时反馈。该局对签订《承诺书》的进度和相关情况坚持日督导、日排名制度,

激发全员“领跑”意识,营造全力冲刺的工作氛围,同时根据市场主体的变化及时将签订情况反馈给相关部门,确保签订工作落到实处。截至目前,共出动执法人员1732人次,执法车辆304台次,与全县商超、药店、餐饮单位等各类正在经营的市场主体均签订了承诺书,实现了“应签尽签”。

据了解,该局将进一步加大检查督查力度,严格按照疫情防控工作要求,督导全县各类市场主体落实好疫情防控措施,共同构筑疫情防控防线。

县区

传真



倡导绿色理念

浉河区游河乡扎实开展节能减排工作

本报讯(王易如)为深入推进节能减排工作,提倡绿色、节约的生活理念,近日,浉河区游河乡进一步强化措施,扎实开展节能减排工作。

加强组织领导,提高节能减排工作力度。该乡为加强对节能工作的组织领导,成立了“节能减排”工作小组。同时充分整合辖区资源,统一部署节能减排工作,进行示范带动、上下联动,以点带面、整体推进,协调解决村(居)在节能工作推进中的重大问题,切实履行职责。

提高节能意识,打造低碳村居。该乡充分发挥新时代文明实践站、服务窗口等宣传阵地作用,通过村口大喇叭、发放倡议书、微信群转发等形式,大力宣传节能减排工作的重要性。同时,把节约水资源,节约能源融入人居环境整治中,让节能的理念更好地深入人心。先后开展节能专项宣传活动2次,图书阅览室也为居民提供节能减排图书,号召广大居民做节能的倡导者、实践者和志愿者。

全民积极参与,推动长效机制实施。该乡努力探索组织化发动、项目化运作、实化推动的长效机制,不断调动家庭和村居的参与热情,扩大活动的覆盖面和影响力。从细节入手,从节约一度电、一滴水、一滴油、一张纸做起,要求乡村两级干部职工做到“人走灯灭,人走机关”,有效杜绝“长明灯、长流水”等现象。

确保安全稳定

羊山新区消防救援大队开展养老院消防安全检查

本报讯(金晓萌)为深刻吸取养老院火灾事故教训,切实加强春节前养老院消防安全工作,坚决预防和遏制本辖区重大火灾事故的发生,确保养老院的安全稳定,1月25日,羊山新区消防救援大队联合民政局开展养老院安全检查。

活动中,检查人员首先询问了养老院负责人消防安全责任制是否落实,老人日常居住生活的宿舍、娱乐室及食堂、厨房等场所情况,实地察看了安全出口、疏散通道是否畅通,疏散指示标志、应急照明灯、灭火器等消防设施器材是否完好有效,装修材料、电气线路敷设是否符合要求,是否存在电气线路老化、超负荷使用现象。检查人员结合养老院的实际情况及消防重点,向老人和工作人员详细讲解了防火知识,如何进行火场逃生和灭火器的使用方法,并提醒养老院负责人务必提高消防安全意识,对消防器材定期维护,坚决消除一切火灾隐患。

通过此次检查,进一步强化了养老机构工作人员的消防安全意识,解决了消防安全工作开展中存在的问题和困难,为新区养老机构消防安全奠定坚实基础。

众志成城 共抗疫情